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A haladás ellenére a HIV járvány továbbra is
a serdülő lányok körében szedi a legtöbb
áldozatát – UNICEF
2022-ben 98 000 új fertőzést regisztráltak

Ma van az AIDS elleni küzdelem világnapja.

A szűrés és a gyógyszeres kezelés a gyermekek és serdülők számára a legnehezebben
elérhető.

2022-ben közel 98 000 10-19 éves kor közötti serdülő lány fertőződött meg HIV vírussal – ami heti 1
900 új fertőzést jelent – derül ki az UNICEF legfrissebb, az AIDS világnapját megelőzően közzétett,
HIV-vel és AIDS-szel élő gyermekekről szóló globális helyzetjelentéséből.

Míg a 10-19 év közötti lányok körében a fertőzések száma 2010 óta csaknem a felére csökkent – 190
ezerről 98 ezerre –, a lányok még mindig több mint kétszer akkora valószínűséggel fertőződtek meg
HIV vírussal a tavalyi évben, mint a fiúk. Világszerte 270 000 új HIV-fertőzés történt 2022-ben a 19 év
alatti gyermekek és serdülők körében, így a HIV-vel élő fiatalok száma 2,6 millióra emelkedett.

“Elfogadhatatlan, hogy továbbra is a serdülő lányok – akiknek a jövőjüket kellene
tervezniük – viselik a HIV-fertőzés legsúlyosabb terhét, ” – mondta Anurita Bains, az
UNICEF HIV/AIDS témában felelős regionális szakmai tanácsadója. “Nekünk – az ENSZ-
nek, a közösségeknek, a kormányoknak és a szervezeteknek – fel kell számolnunk azokat
az akadályokat, amelyek miatt a HIV vírus veszélyt jelent a fiatal lányok egészségére és
jóllétére. Ez magában foglalja a serdülő lányok és fiatal nők szexuális és reproduktív
egészségének és jogainak tiszteletben tartását.”

A HIV-járvány terhét továbbra is a lányok viselik, egyrészt a nemek közötti egyenlőtlenségek miatt,
amelyek gyakran azt eredményezik, hogy a lányok sokszor nincsenek abban a helyzetben, hogy
partnerükkel megvitassák a biztonságos együttlét szabályait; másrészt azért, mert a leginkább
érintett közösségek távol élnek az egészségügyi központoktól, ami megnehezíti a szükséges
szűrővizsgálatok elvégzését és a megfelelő egészségügyi ellátást. További probléma, hogy ezek a
fiatalok nem férnek hozzá a HIV-fertőzés megelőzési programokhoz, valamint szexuális és reproduktív
egészségügyi ismereteket sem szereznek.

A szubszaharai Afrikában a HIV előfordulása a serdülő lányok és a 10–24 éves fiatal nők körében
tartósan több mint háromszor magasabb, mint férfitársaik között.

A legfrissebb adatok azt mutatják, hogy továbbra is Kelet- és Dél-Afrika viseli a HIV-fertőzés túlnyomó
terhét, 2022-ben a 19 év alatti korosztályban 137 000 új fertőzést regisztráltak, ezt követi Nyugat- és
Közép-Afrika (66 000 új fertőzés a 0-19 éves korosztályban), Kelet-Ázsia és a csendes-óceáni térség
(21 600 új fertőzés a 0-19 éves korosztályban), Latin-Amerika és a Karib-térség (16 300 új fertőzés a
0-19 éves korosztályban) és Dél-Ázsia (14 400 új fertőzés a 0-19 éves korosztályban).

A globális helyzetjelentés továbbá rávilágít arra, hogy a gyermekek és a fiatal serdülők a felnőttekhez
képest jelentős egyenlőtlenségekkel szembesülnek a kezeléshez való hozzáférés terén. Világszerte
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közel egymillió 19 év alatti HIV-fertőzött ember nem részesül kezelésben, és ennek a csoportnak több
mint fele – körülbelül 60 százaléka – Kelet- és Dél-Afrikában él.

A gyermekek esetében a nehézkes diagnosztikai eljárások; a csecsemőkre vonatkozó speciális
vizsgálati követelmények, amelyek a közepes és alacsonyabb jövedelmű országokban nem mindig
állnak rendelkezésre; valamint a fiatalabb korosztályok számára az életkornak megfelelő gyógyszerek
hiánya miatt a 0-14 éves gyermekek mindössze 57 százaléka részesül antiretrovirális kezelésben,
szemben a 15 éves és annál idősebb korosztály 77 százalékával.

Az AIDS felszámolása felé tett előrelépés továbbra is lassú: 2022-ben világszerte 99 000 19 év alatti
gyermek és fiatal felnőtt halálát okozta a vírus, vagy valamilyen hozzá köthető következmény.  Ez a
szám az összes AIDS-szel összefüggésbe hozható haláleset 15 százalékát teszi ki, annak ellenére,
hogy az összes HIV fertőzött közül csupán 7% tartozik ebbe a korcsoportba.
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